

中華民國四十年十一月七號 (星期三)
新聞紙第拾三卷第一百六十號

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年
夏歷歲次辛卯年十月初九日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)	
每月	三元七角五分
每季	十一元五角
半年	二十二元
全年	四十二元
本埠郵費	一元五角
加外郵費	一元五角
中國各埠	一元五角
國外各埠	一元五角
零售每份	六仙
廣告費	另議

聯軍堅決拒絕

共方(詭)建議

雙方互相猜疑

韓戰和談毫無進展

高麗。孟山七日合衆社電。聯軍發言人。謂聯軍對共方提出即期結束韓戰。而無訂明如何交換條件及監督停戰之詭譎建議。決不予以考慮。彼謂共方此舉實無異欲使韓戰結束。而不肯簽訂一正式停戰約文。

查共方於昨星期二之建議中。以現時雙方軍隊接觸之界綫爲停戰界綫。雙方即期停戰。任何一方。不得派軍越過此界綫。而此停戰界綫。將來得准任何一方提出修改。

聯軍發言人諾爾將軍。本日謂共方此種建議。實對共方絕對有利。後列者。即爲聯軍認爲對共方有利之點。

○聯軍如同意共方之建議。則共方可以免受聯軍之砲轟。與空襲威脅。而將在其界綫內。自由建立軍力。隨時破壞停戰。再度侵犯。

○共方之建議。並無規訂如何監督停戰。

○共方之建議。亦無規訂交換條件。

共方之建議。表面似對聯軍提議。以現時戰綫爲停戰界綫之要求。表示退讓。但其實共方之建議。與其前日所提出者無異。

聯軍與共方和談代表。現訂明繼續會議。但目下雙方互相猜疑。和談無進展云。

聯軍克復

重要高岡一處

高麗。美第八軍總部七日合衆社電。聯軍本日已將自星期日以來。在西綫所失之三處高岡。收復。守衛於永川西北山岡之共軍。並無予聯軍重大抵抗。查該高岡。係於昨星期二爲共軍所佔。至於西綫之其他戰事。則因大雨阻礙步兵出動。而呈沉寂。但聯軍之巨砲。則不斷向星期日佔領高岡之共軍砲轟。至中東綫。聯軍坦克車五輛。爲共軍毀壞云。

台灣槍決中共間諜

台北六日路透電。中共間諜五名。昨在此間爲國軍依法執行槍決。彼等被控陰謀推倒蔣介石之台灣政府云。

西方外交界謂

美蘇進行秘密談判

法京巴黎七日路透電。西方外交界方面。謂美蘇兩國。於過去週間。在巴黎舉行極秘密之談判。該消息雖經雙方極力予以否認。但西方外交界。仍堅信有其事。

據西方兩名外交人員稱。謂美蘇雙方兩名外交人員。謂美代表湯澤什及蘇俄外交次長馬力。曾舉行會談。謀擬定對和緩國際緊張局勢。結束冷戰之計劃。彼等所談者。據謂包含有下列四點。

○解決高麗戰事。

○西方與中共之關係。

○檢查及統制軍備之問題。

○解決東歐問題。

印專使準備爲中共

力爭加入聯合國

法京巴黎七日電。據報印度現已將其出席聯合國第六屆大會之代表團。加派印度駐中共大使盤諾加爲代表。以便協助蘇俄。要求聯合國准許中共參加。承認中共政權。查聯合國於本年初。曾利用盤諾加調解韓戰。以試探北平當局。是否可能和解結束韓戰。但盤諾加之條件。完全對中共有利。後聯合國放棄此種企圖云。

法軍殲滅越共

二百五十

越南。西貢六日路透電。法軍當局報告。謂法軍在順化西北東。與越共展開劇烈三晝夜。結果越共不支而退。爲法軍擊斃二百五十人。並擊傷約五百人云。

白崇禧報告

中共殘殺回教份子

台北六日合衆社電。中國回教同盟將軍白崇禧。昨謂中共於過去兩年。在其大清算中。逾七萬中國回教份子。爲中共所殺害。並歸咎中共此種暴行。係奉莫斯科之命令。肅清一切宗教信仰云。

法總統提議

召開四強巨頭會議

法京巴黎八日合衆社電。法國總統阿里奧。本日於第六屆聯合國大會開幕時。彼對六拾國代表演說。提議此聯合國大會。在巴黎開會。蘇聯代表團。英法美代表團。亦應在巴黎。舉行四巨頭談判。但阿里奧。並未直接指明杜魯門。史太林及邱卓爾之名字。僅謂世界人士憂鬱眼光所注視之要人。應來巴黎談判。以和緩世界緊張局面。

據國際社電。蘇俄外長葛羅米柯。於開法總統之演說後。發表批評。謂彼認爲法總統之演說。非真正誠意。謂四巨頭會議。彼稱此僅爲宣傳外飾之演說而已。彼謂四巨頭會議。決非能由四人召集。須由三人請三人。彼意即指西方三巨頭。應聯合邀請史太林云。

史太林不在場演講

俄紀念共產革命

莫斯科六日路透電。據莫斯科無線電音消息。謂莫斯科當局。本日在此間布爾塞維克大戲院。紀念共產革命。成功執政之第三拾四週年紀念。到會者。俱爲莫斯科政府指定之貴賓。惟本日數開會辭者。則非史太林本人。而是蘇俄之秘密特務長貝里亞。彼被稱共產主義制度。每日在笑飛狂進中云。

美駐希新任軍長

抵雅典履新

希臘雅典六日合衆社電。美陸軍少將哈特。昨已抵此間履新。繼任爲美國駐希臘之軍事團長。至原任團長之夫烈連力將軍。最近奉召回華盛頓云。

滬當局焚燒英尺

力爭加入聯合國

香港六日合衆社電。上海中共當局。現訂本月拾五日。在市中心區。公開焚燒英尺及一切非公尺制之量重儀器。中共稱此次焚燒英尺。是在消滅「帝國主義之英國尺碼制度」云。

天氣報告

據天文台報告。雲哥今日。甚雨。吹西風。速度每小時拾五英里。最低及最高溫度爲四拾及五拾度。明日天陰。傍晚開始落雨。天氣和暖。最高溫度爲五拾度云。

黨務高級機關

今晚會議

爲通告事。照得本黨美洲黨務促進委員會。與本黨駐加總支部。茲有特別重要事項。特定期於本月廿日(即星期三)下午八時。在黨部禮堂。召開聯席會議。統籌各執監委員。各科職員。暨洪門昆仲。依期出席。共策黨務進行爲盼。

中國民治黨 美洲黨務促進委員會 駐加總支部 全啟
中華民國四十年 十一月六日

兩男女犯偷竊案

拘留一週乃定罪

雲哥吉爾那街六三三號西人約翰可伯。年三拾六歲。以及天寅街一四四號西籍喜倫劫夫。年三十八歲。近日在下埠區百貨公司偷竊被擒。于昨日被判決有罪。拘留壹星期。然後定罪。昨日審訊兩小時。兩人互相推諉。可伯自稱。係劫夫夫人主張偷竊各物。應藏其皮樓內。但劫夫夫人作證。謂渠所偷竊之物件。係可伯之主張。可伯又對渠聲明。賊物宜對分云。

據百貨公司兩暗探稱。兩人窺見兩被告。先後走入三間百貨公司。而每次返回停于喜市定街之汽車。最後兩人復返某公司五金部。由可伯拾起壹只膠捲機。交與劫夫夫人藏于大樓內。而隨出門時被擒。事後又在車中搜獲上裝及水樽格物器各壹云。

郵票展覽會

展覽世界郵票

本報訊。雲哥卑詩集郵社。每半年舉行之郵票展覽。今年由拾壹月二日星期五至四日星期日。一連三天。假座和倫比街五百九拾五號二樓。三角俱樂部跳舞廳。由上午十時至下午十時。展覽世界郵票。計有加拿大。日本。中國。芬蘭。那華斯高沙省。英國。紐芬蘭。奧大利亞。紐西蘭。百慕達羣島。賽普勒斯。法蘭克羣島。美國。巴西。法國。瑞士。奧地利。荷蘭。盧森堡。比利時。埃及。尼亞薩蘭。格陵蘭及墨西哥各處郵票甚多。其中最多者爲加拿大及美國。美

載大量建築原料船

撞浮木沉沒

據卑詩省北部傳來雲哥之消息。載大量建築原料價值拾五萬餘元。駛往基曼奴比。吉狄密嶺礦工場之巨型平底木船。駛經巴拉巴拉附近狹窄地方。與浮木架相撞。貨物之中包括巨型輪泥車數輛。挖泥機一架。拖車零件。醫院設備。存積原料及電冰箱數座。據雲哥保險商估計。該處水深。最低限度有一百六十尺。故起撈費用必鉅。而或不合算。但幸此次撞船未傷人云。

欠百元醫藥保險費

被罰十元或卅日監

雲哥本古路三六四號西人士華步。因欠醫藥保險費壹百元零五拾仙。昨日被罰拾元。並限於年尾以前補繳欠款。否則囚禁卅日。士華步自稱。因爲經濟困難。渠從來未曾繳付醫藥保險費云。

介紹足尖舞

雲哥社會藝術院

雲哥社會藝術院。特別邀請足尖舞專家士蘭屈夫人。于本月十四日晚八時。假座西佐街一四四號雲哥美術陳列館。演講關於足尖舞。演講爲「介紹足尖舞」。而同時影片及音樂。解釋凡對於足尖舞有興趣者。一律歡迎光臨。不收門票。士蘭屈夫人。旅居雲哥僅兩年。彼爲歐洲名伶。曾在歐洲各國大劇場。主演名劇。而曾與歐洲著名足尖舞星當安。合演足尖舞劇劇多次。

士蘭屈夫人爲發明足尖舞簡譜者。其發明足尖舞簡譜之草稿。現在陳列于法國巴黎舞院。彼今次演講。將談及足尖舞之歷史。以及古時印度。埃及及希臘之足尖舞。與現代足尖舞之關係。彼初抵雲哥。在藝術陳列館演講。關於足尖舞。全場爲之客滿云。

英公主拜別美總統

美四大鐵道工人

美京合衆社二日訊。英公主伊利沙白。及其夫腓力布公。在美京訪問兩日後。向杜魯門總統告別。並將其父英王喬治第六之禮物數件贈送杜總統。

此等禮物包括兩具十八世紀之英國七星燭台。及寶具十八世紀之雕花鍍金風扇大鏡。

伊公主於動身飛往加拿大之蒙特利前登時。在白宮之玫瑰園中贈送此等禮物。並舉行簡單儀式。公主即對杜魯門總統稱。伊與其夫已作杜總統之上賓。在美京暢遊兩日。至感愉快。深表謝意。

杜總統亦曾公主及公。能於不久後偕其兒女再來美國一遊。公主及公將於贈送禮物前。會在美京迅速遊覽一週。參觀國會圖書館。大法院。國會等。

美中部大風雪

各處交通被阻

日大風雪。雲哥易士一尺。爲廿九年以來之初次。交通幾乎完全停頓。芝加哥爲猛風大霧所襲。風速每小時四十英里。密西根湖之波浪高達卅五尺。以致第十四街附近之抽水機房被淹。天文台預測芝加哥將落八寸雪云。

密蘇利省若干地方。落兩尺雪。致汽車及火車交通被阻。有許多學校停課。而若干商行及工廠。因爲職工未能上工而停業。

落雪地方包括干沙。羅拉堪。奧大奧密始根省。該區往年多數自拾二月開始落大雪。但今年特別早云。

傳道名醫昨暴卒

雲哥傳道名醫昨暴卒

雲哥傳道名醫亞特古李醫師。於本月四日暴卒。定於本星期五下午三時。在百路酒西街八〇二號。葬禮。葬禮由古李醫師與雲哥傳道會密切之關係。故聞此噩耗者。莫不爲之痛惜云。

黨近一老華僑自縊

黨近一老華僑自縊

黨近。六日太陽報。住賓野士街某房口老華僑周林(譯音)。年七十一歲。今日在房中。用繩繫于屋樑自縊。爲同屋歐洪(譯音)所發現云。

美四大鐵道工人

醞釀罷工

華盛頓六日路透電。杜魯門總統。爲防止美國四大鐵道火車罷工。可機員及燒火工人聯合工會。本星期四實行罷工。今日據納國家調解局之主張。運用其意外權。設立臨時審查委員會。調查此次工資糾紛之是非。總統此舉無形中強迫工人延遲罷工六拾四日云。